

永久禁止岸田等人入境

日本积极对俄制裁后,俄罗斯的反制措施来了

63人进入制裁名单

俄罗斯外交部的声明说,日本 政府发起反俄运动,允许对俄罗斯 发表不可接受的言论,对俄进行诽 谤和直接威胁,而日本公众人物、专 家和媒体对此表示赞同。日本政 府这一路线旨在破坏俄日睦邻关 系,损害俄经济与国际声誉。考虑 到上述情况以及日本政府对俄公 民实施的个人制裁,俄方决定永久 禁止部分日本公民入境俄罗斯。

俄外交部声明中公布的名单 除岸田文雄等人外,还包括财务大 臣铃木俊一、防卫大臣岸信夫等官 员,以及《产经新闻》《读卖新闻》等 日本多家媒体机构人员和专家学 者共63人。

日本近段时间外交动作频 4月28日岸田文雄在东京接待 来访的德国总理朔尔茨,外务大臣 林芳正访问中亚国家哈萨克斯坦、 乌兹别克斯坦、蒙古等国,防卫大臣 岸信夫5月3日访美。岸田还将在 5月23日与美国总统拜登在东京举 行会晤。5月24日,东京还将举办 日美印澳四国首脑会议。分析人 士认为,日本近期的外事活动,除了 巩固与这些国家关系,更深层用意 在于促动这些国家对俄罗斯的反

日前美国国务卿布林肯在国 会参议院听证会上,对日本近来的 表现大加赞赏,并透露日本会出席6 月在西班牙马德里召开的北约首 脑峰会,日本首相岸田文雄将到 场。尽管日本内阁官房长官松野 博一火速回应,声称日本对此尚未 作出决定,但这一重磅消息依然引 起一阵轩然大波

起劲拉拢对俄阵线

俄罗斯外交部网站当地时间4日发表声明,宣布永久禁止包括日本首相岸田文雄、内阁官房长官松 野博一、外务大臣林芳正等政府官员在内的63名日本公民入境俄罗斯。近期,为了拉拢对俄阵线,日本 首相、外务大臣、防卫大臣齐齐出访,外事活动贯穿整个5月。6月,日本还可能参加北约峰会。







日本外务大臣林芳正



日本防卫大臣岸信夫

岸田文雄整个行程从4月29 利益;泰国则是今年亚太经合组织 日开始,直至5月6日,访问印尼、越 南、泰国、意大利和英国。分析人 士认为,岸田此访包含几个目的。

第一,继续巩固与东南亚国家 和欧洲国家的关系,在加强合作的 同时为岸田赢得外交加分,助力今 年7月的参院选举

日本《产经新闻》指出,东南亚 是日本的重要外交舞台,但岸田上 台半年有余仅在3月访问了柬埔寨 这一个东南亚国家。此次岸田对 东南亚三国的访问,日本政府着实 费了一番心思——印尼是今年二 十国集团(G20)轮值主席国;越南与 日本在维护海上安全方面有共同

(APEC)轮值主席国。

在欧洲,除了乌克兰局势,贸易 问题很可能在谈判桌上占据最大 分量。日欧曾签署"经济伙伴关系 协定"(EPA),双方都希望评估这一 庞大协议的执行情况。数字转型、 气候行动等也是日欧致力于加强 合作的领域。

第二个目的,在俄乌冲突背景 下,日本希望利用作为七国集团 (G7)中唯一亚洲成员国的地位,弥 合东南亚国家与西方在制裁俄罗 斯问题上的分歧。

迄今东南亚地区只有新加坡 参与了对俄制裁,其他国家态度谨

一越南、老挝等国在联大谴责 俄罗斯的决议中投下弃权票,与不 断加码对俄制裁的美欧保持距 离。而在西方将"对俄阵线"从北 大西洋扩大到亚洲的背景下,日本 希望发挥影响力,在加强对俄施压 一事上寻求东南亚国家的理解,促 动它们对俄乌战事的反应。

另外,岸田出访东南亚也有配 合美国"印太战略"、试探东南亚国 家态度的意图,从而为接下来的"四 方安全对话"铺路。

东南亚之行未如愿

岸田5月2日结束了其亚欧五 国之行中的亚洲行程,于3日凌晨 乘坐专机飞往意大利。出发前,岸

田在接受媒体采访时表示,此次去 欧洲,是要通报亚洲之行的成果。 岸田表示,"由于各种原因,世界上 仍然存在许多国家并未与七国集 团(G7)采取相同的制裁措施,我们 会尽可能努力与这些国家沟通,使 其与我们达成共识"

日本媒体对岸田过去几天的 亚洲之行总结为"促成东南亚与七 国集团保持一致"。日媒称,作为亚 洲唯一的七国集团成员国,岸田在 一系列首脑会谈中,直接提出了针 对俄罗斯实施严厉的经济制裁等

然而,东南亚国家的态度似乎 并未如岸田所愿。日媒称,在制裁 俄罗斯等核心问题上,东南亚与日 本存在着明显的"温差"。面对西 方将俄罗斯排除在二十国集团 (G20)框架之外的声音,作为轮值主 席国的印尼强调"主席国的公正 性"和"G20的团结",表示已邀请俄 总统普京和乌总统泽连斯基参加 11月举行的G20峰会,普京也已确 定出席。印尼总统佐科在与岸田 的联合记者会上避免点名俄罗斯。

新加坡《联合早报》评论道,越 南与俄罗斯自苏联时期就保持着 友好关系,老挝、缅甸与俄罗斯的关 系同样深远。它们与俄罗斯的军 备合作,非日本一时半刻就能取代, 仅靠日本一国之力,不可能成功争 取到更多东盟国家支持制裁俄罗 斯。一些东南亚国家对外部力量 迫使其改变传统的全方位外交的 举动十分敏感,泰国前财长蒂拉查 伊对岸田访泰表示警惕,称"美日正 联合拉拢亚洲各国"。

全球10多个国家报告200多例病例

儿童突发肝炎疑与腺病毒有关

告200多例不明病因的儿童肝炎病 例,至少1例死亡,一些病例接受了 肝移植。有关卫生部门及专家认 为,不明病因儿童肝炎可能与腺病 毒有关,勤洗手等常用卫生措施有 助于预防感染。

多国报告 英国病例已经升到

世界卫生组织4月23日发布 的公报显示,已接到至少169例不 明病因儿童急性肝炎报告,英国、 美国、西班牙、以色列、丹麦、爱尔 兰、荷兰、意大利、挪威、法国、罗马 尼亚和比利时均报告出现病例。 患者年龄在1个月到16岁之间,17 名患者需要接受肝移植,至少1名 患者死亡。

欧洲疾病预防与控制中心4月 28日发布的报告指出,截至4月27 日,欧洲经济区内12个国家报告了 不明病因儿童急性肝炎病例。除 世卫组织提到的上述欧洲国家外, 出一种腺病毒,其中18个病例中检 还包括奥地利、德国和波兰

布公报说,过去4天,英国新增34 腺病毒和新冠病毒。腺病毒是导 例不明病因儿童肝炎病例,累计病 例数达到145例。10名患者接受了 肝脏移植,没有患者死亡。这类病 例主要出现在5岁以下儿童群体 中,患病初期表现为腹泻、恶心等 肠胃炎症状,随后出现黄疸。

29日发布的报告显示,2021年10月 至2022年2月期间,亚拉巴马州共 报告9例不明病因儿童急性肝炎病 入院前,部分儿童出现呕吐、腹

全球已有10多个国家近期报 部分儿童出现黄疸、肝肿大等症 在调查中。该中心介绍,对其中5 状。3名儿童患者出现急性肝功能 衰竭,其中两人接受了肝移植。

塞浦路斯卫生部4月28日通 报两例不明原因儿童急性肝炎病 例,患儿年龄分别为5岁和4岁,分 别在去年11月和今年3月发病。

月28日,日本发现3例不明病因儿 童肝炎病例。

寻找病因 仍在调查其他可能

研究表明,儿童肝炎病例增加 可能与腺病毒感染有关。目前已 知的腺病毒有数十种,其中许多关 联感冒症状,如发烧、喉咙痛等。 由于上述儿童肝炎病例中许多人 的症状并非腺病毒感染的典型症 专家仍在调查其他可能原因。

世卫组织说,所有病例均未检 测出甲、乙、丙、丁、戊这五种常见 肝炎病毒。在至少74个病例中检 出41型腺病毒;20个病例中检出新 英国卫生安全局 4 月 29 日发 冠病毒;在 19 个病例中同时检测到 致这些病例的一个假设原因。由 于绝大部分不明病因儿童肝炎患 者没有接种过新冠疫苗,所以目前 可以认为他们的肝炎不是接种新 冠疫苗的副作用。

美国疾控中心表示,亚拉巴马 美国疾病控制和预防中心4月 州报告的9名患者均没有新冠感染 史,其血液样本中均检测到腺病 毒,因此这些肝炎病例可能为腺病 毒所致。腺病毒被认为是免疫功 能低下儿童感染肝炎的原因之一 泻、上呼吸道感染等症状;入院时, 但它对健康儿童肝损伤的影响还

名患者的样本进行基因测序时,在 所有5个样本中均检测到41型腺 病毒。41型腺病毒是导致小儿急 性胃肠炎的常见原因,感染者通常 有腹泻、呕吐、发烧及呼吸道症状。

英国卫生安全局表示,目前还 日本厚生劳动省宣布,截至4 在调查不明病因儿童肝炎病例增 加是否与防疫措施使儿童在新冠 疫情期间暴露于病毒的机会减少 因而对病毒易感性增加有关,以及 是否因为腺病毒基因组发生了变 化。英国诺丁汉大学病毒学教授 威尔·欧文表示,腺病毒感染是一 种可能性,但尚未得到证实。全球 文献中很少有腺病毒感染与免疫 力正常的儿童或成人肝炎相关的 病例报告。

提高警惕 建议加强监测和卫 生措施

世卫组织认为,预防近来报告 的儿童急性肝炎,当务之急是确定 病因,建议以勤洗手和保持呼吸道 卫生等措施防止腺病毒等常见病 毒感染

英国卫生安全局主管临床和 新发感染事务的官员米拉:钱德 说,父母和监护人应警惕包括黄疸 在内的儿童肝炎迹象,采取洗手等 卫生措施有助于减少包括腺病毒 在内的许多感染。欧洲疾控中心 认为,由于病原体不明,且人与人 之间传播迹象不清,欧洲经济区病 例呈"趋势不明的零星散发"状态, 所以现阶段无法准确估测这一疾 病对欧洲儿童群体的健康风险。 该中心建议加强监测和卫生措施, 防止这一疾病继续传播。

印度数百客运列车停运让路

印度多地近日煤炭库存量告 存量告急,导致马哈拉施特拉邦。 急,面临近年来最严重的电力危 机。印度媒体4月30日报道,该 国铁路部门决定停运700多趟客 运列车,优先保证煤炭运输,以期 缓解煤炭短缺的现状。

印度大约75%的电力来自煤 炭发电。印度每年煤炭消费量超 过10亿吨,其中燃煤火电厂使用 的煤炭占比超过四分之三

现阶段,印度全国173家燃 煤火电厂中,至少108家煤炭库

旁遮普邦和恰尔肯德邦等多地电 力短缺。在位于西北部的拉贾斯 坦邦,工厂和农村地区每天需停 电4小时,以缓解用电压力。

此外,印度多地连日来遭遇 热浪袭击,进一步加剧电力紧 张。4月28日,印度全国用电峰 值需求达到创纪录的204.6 吉 瓦。据印度媒体报道,印度燃煤 火电厂当天的煤炭库存量仅够维 持8天,而通常情况下应为24天。

英国一男子混入温莎城堡附近军营 与军官同吃喝还过夜

近日,英国皇家卫队又出 男子冒充牧师混入温莎城堡附近 识别的文件,就被邀请进入冷溪 的维多利亚军营。该男子在未提 供任何身份证明或相关证件情况 下,与高级官员们一起吃喝,还被 该军营提供了一张床过夜。直到 第二天早上,军营里的军官才觉 察部队,报警将该男子抓获。

综合英国《天空新闻》《卫报》 3日报道,据了解,维多利亚军营 是英国女王"御林军"冷溪卫队的 驻地。冷溪卫队(Coldstream Guards)在英国皇家仪式上扮演 着温莎城堡和白金汉宫的保护者 角色,以其独特的红色夹克和黑 色熊皮帽的标志性装扮而闻名。

报道称,这是一起"严重违反 安全规定"的事件,一名消息人士 表示。"这个家伙晚上出现在(军 营)门口,自称是克鲁斯神父 (Father Cruise),他还称他是该 营牧师马特·科尔斯的朋友。"

英国《太阳报》报道,这名"山 事情发生在4月27日,一名 寨"牧师没有出示任何证件或可 卫队的军营,还在那里跟士兵又 吃又喝且分享故事

> "几个小时后,他就和军官们 在酒吧里一起喝酒,给他们讲他 在伊拉克服役的故事。"消息人士 说道,"他胡侃了许多荒诞的故 事,小伙子们很喜欢他的玩笑,他 们喝了一些酒。

> 《太阳报》称,随着这名男子 说的越来越多,人们对他的怀疑 越来越大。消息人士说道:"直到 后来,他开始说他是一名弹射座 椅试飞员,并且更换过一些器官 时,这些家伙才开始产生怀疑。

中央社报道,对于此事,白金 汉宫发言人称,当时女王不在温 莎城堡内,这起事件由国防部负 责。英国陆军发言人表示,他们 将把此案"作为优先事项进行彻 底调查"。